

UNIVERZITA KARLOVA
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Předložila studentka: Michaela Červenková

Název: Avifauna Kanárských ostrovů

Vedoucí: Ing. Jan Andreska, Ph.D.

1. CÍLE A HYPOTÉZY

V úvodu práce jsou cíle věcně formulovány. Lze konstatovat, že cíle autorka splnila.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Z pohledu vedoucího je nutné zdůraznit, že autorka obsahové zpracování zvládla velmi dobře s tím, že využila své jazykové kompetence (angličtina a španělština), které jí otevřely ne zcela obvyklé prameny. Bakalářská práce pozůstává z 56 stran. Autorka užívá 12 literárních a internetových zdrojů, což by mohlo být pokládáno za nedostatečný počet, jde ale o většinou cizojazyčné a velmi autentické zdroje. Práce je zcela rešeršní a věnuje se ptactvu Kanárského souostroví. Geografickoklimatický oddíl popisuje podmínky vzniku ekosystémů, které hostí jak místní, tak i migrující ptačí druhy. Zvláštní oddíl je věnován endemitním ptačím druhům.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Dělení a členění práce je standardní, formální úprava rovněž. Popis konkrétních lokalit, které umožňují ornitologická pozorování, je promyšlený a pro potenciálního uživatele přátelský. Odkazy na zdroje umožňují dohledání primárních pramenů, což by sice mělo být samozřejmé, ne vždy tomu tak opravdu je. K formální úpravě patří práce s jazykem, která je vzorová.

4. KOMENTÁŘ VEDOUcíHO

Vedoucí práce se pokládá za ornitologa a popisovaný archipelag několikrát navštívil. Proto dobře ví, jak nesnadné je soustředit potřebné podklady před cestou, a jak těžké je se s předpokládanými druhy skutečně setkat. Proto velmi oceňuje autorčinu snahu o vypracování manuálu, který by přírodovědcům usnadnil dohledání lokalit s vysokým potenciálem možnosti setkání s cílovými druhy. Znalost španělštiny autorce umožnila práci s primární literaturou. Rozměr práce výsledně znemožnil masivní užití mapových podkladů a fotografií, které by pro publikační účely bylo účelné a nutné. Jistě by se osvědčil i výkladový slovník geografických a geomorfologických výrazů jako doplněk textu.

Poznámky vedoucího rozhodně nesnižují význam práce. Naopak pokládá za potřebné pozitivně ocenit jazykový projev autorky, který v době postupné degradace užívané češtiny působí až osvěžujícím dojmem.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Vlastní zkušenost s regionem vede k jediné otázce, a to, jak hledat ťuhýka šedého, případně bramborníčka kanárského v konkrétních lokalitách?
Dále s důvěrou přenechám oponentovi.

6. NAVRHOVANÉ ZÁVĚREČNÉ HODNOCENÍ

Práci s potěšením doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 11. ledna 2023

Ing. Jan Andreska, Ph.D